

# ВО ИМЯ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ТУРИЗМА

Российская международная академия туризма — первое в мире высшее учебное заведение, подписавшее «глобальный этический кодекс туризма».

Событие состоялось в рамках Европейского форума по туризму для всех и Генеральной Ассамблеи Международной организации социального туризма (OITS) г. Альбуфейре (Португалия). Делегация РМАТ, возглавляемая ректором Российской международной академии туризма **Евгением Трофимовым**, членом правления OITS, активно участвовала в этом значимом мероприятии. Ректор выступил на заседании Ассамблеи, провёл переговоры с **Аленом Либеросом**, представителем Еврокомиссии и с исполнительным директором ЮНВТО **Марсио Фавилла Лука де Паула**.

Выступая на Генеральной Ассамблее OITS, ректор Академии оценил текущее состояние и тенденции развития туризма в России. Вместе с тем подверг критике западные санкции, спровоцировавшие отток российских туристов почти на 34 процента, что бумерангом сказало и на состоянии туризма в европейских странах. Академия, став по рекомендации Всемирной туристской организации (ЮНВТО) единственным подписантом из числа мировых вузов, заявила, что как высшее учебное заведение туристского профиля официально присое-

диняется к Глобальному этическому кодексу туризма с целью внедрения его принципов в туристское образование и будет стремиться распространять знание о Кодексе среди участников туризма и применять данные принципы в политике управления.

Глобальный этический кодекс туризма — свод принципов для устойчивого развития туризма, адресованный правительствам стран, индустрии туризма, сообществам и туристам. Кодекс необходим для того, чтобы помочь максимально усилить выгоды от развития туризма для населения туристских центров и свести к минимуму его отрицательные воздействия на окружающую среду и культурное наследие.

Более 25 лет Академия сотрудничает с Международной организацией социального туризма. За это время состоялось много плодотворных контактов, позволяющих сделать конкретные шаги в организационной и интеллектуальной поддержке развития близкой Академии темы социального туризма в России с учетом современного состояния экономики страны и рыночных отношений. По инициативе и при активном участии Академии было проведено несколько Международных форумов и круглых столов о роли и месте туризма в жизни людей с ограниченными социальными и физическими возможностями, основные выводы

и положения которых легли в основу выработки Федеральным агентством по туризму РФ общей концепции развития социального туризма в стране.

Итогом совместной деятельности Академии с Комитетом Совета Федерации ФС РФ по социальной политике, учредителем РМАТ — ОАО «Центральный совет по туризму и отдыху» (холдинг) стали предложения, внесённые в форму законопроекта на рассмотрение Госдумы. Суть изменений налогового кодекса состояла в том, что работодатели наделяются правом учитывать затраты, понесённые на оплату услуг по организации туризма и отдыха на территории России. Согласно законопроекту, расходы компаний на отдых сотрудников и членов их семей не будут облагаться налогом на прибыль, если речь идёт о поездках по территории России, стоимость которых составит не более 50 тысяч рублей на человека. Это позволит в корне изменить ситуацию, когда половина россиян не путешествуют по причине нехватки средств.

Цель этого предложения — создание налоговых условий, стимулирующих развитие



внутреннего туризма и государственная поддержка организованного семейного отдыха, повышение доступа граждан к культурному и историческому потенциалу России.

Недавно правительство России поддержало этот законопроект об отпуске за счёт работодателя, рекомендовав Госдуме его принять. Это ещё один конкретный пример реального вклада РМАТ в становление социального туризма в России.

По материалам Пресс-службы РМАТ

На снимке: участники форума

## ОСЕННИЙ КУБОК ПО СТРАЙКБОЛУ

Команды Военного института МГТУ имени Н.Э. Баумана и общероссийской антинаркотической волонтерской организации «Здоровая инициатива», которая была создана в 2010 году на базе Бауманского университета, приняли участие 10 октября в «Осеннем кубке ФСКН России по страйкболу» (далее — турнир). Становится уже доброй традицией организация и участие студентов и волонтеров в соревнованиях, проходящих под флагами Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков и Межрегиональной общественной организации содействия страйкболу «Федерация страйкбола».

В турнире приняли участие спецназ ФСКН России и профессиональные команды страйкболистов Москвы и Московской области.

Место для проведения организаторами турнира специально подобрано для создания реальной боевой обстановки, и уже не первый год с этим помогает руководство спецподразделения ОМОНа МВД России, на базе которого и проводятся соревнования.

Перед началом турнира все команды выстроились походным маршем, и открытие началось с небольшого митинга, где участников приветствовали руководи-

тели госнаркоконтроля, «Федерации страйкбола», ООД «Здоровая инициатива» и МГТУ имени Н.Э. Баумана.

Перед участниками турнира выступил **Геннадий Семикин**, сопредседатель ООД «Здоровая инициатива» и директор Учебно-методического центра «Здоровьесберегающие технологии и профилактика наркомании в молодёжной среде» МГТУ имени Н.Э. Баумана (далее — центр). В своём выступлении Геннадий Иванович поздравил всех участников турнира с новым учебным годом, так как все соревнования являются учебными. Кроме того, слова благодарности Геннадий Иванович выразил руководству ФСКН России, которое стало учредителями турнира, объединяющего под своими знаменами уже более 50 профессиональных команд и более 10 любительских команд из числа студенческой молодёжи.

Участие студентов и активистов-волонтеров позволяет, по мнению директора центра, развивать страйкбол как военно-патриотическое и спортивное мероприятие. Кроме того, формируется определенная среда, в которой встречаются люди разных возрастов, с разным статусом и жизненным опытом, однако во взаимодействии они могут побеждать и учатся командному стилю решения про-

блем. Развиваются умения и навыки защитников Отечества, а также в ходе турниров происходит подготовка молодёжи к сдаче нормативов ГТО.

В этот раз, кроме кубка ФСКН России, среди команд впервые разыграли и кубок «Здоровой инициативы».

В ходе турнира были организованы военно-прикладные соревнования среди участников по стрельбе по мишеням, сборке-разборке автоматов, футболу и волейболу. Отдельно волонтеры и студенты проводили тренировки на сплочение коллектива под руководством психологов центра. Кроме того, команды страйкболистов могли потренироваться в боевом слаживании и для этого организаторы предусмотрели специальный тир и заброшенное здание.

Активисты профкома студентов МГТУ имени Н.Э. Баумана совместно с волонтерами ООД «Здоровая инициатива» в ходе проведения турнира организовали раздачу специальных ленточек, символизирующих единство в борьбе с незаконным оборотом наркотиков, также проводилась запись добровольцев в ряды волонтеров ООД «Здоровая инициатива», а по итогам заявления на вступление в волонтерскую организацию подали 15 человек, которые готовы работать со сверстниками по пропаганде здорового образа жизни и профилактике наркомании по принципу «равный-равному».

Особый интерес вызвало показательное выступление спецназа ФСКН России, который показал в реальном времени как происходит освобождение заложников и захват группы наркоторговцев. Спецназ провозжали аплодисментами и криками «молодцы».

После выступления спецназовцев, всем участникам продемонстрировали возможности кинологов с собаками, которые находят имитаторы наркотиков даже спрятанные в бензобаке автомобиля.

Турнир проходил в сложных погодных условиях, но это не помешало соревнова-



ниям и все участники выкладывались на все 100%. Порадовала всех полевая кухня, где все желающие получили чай и кашу гречневую с тушёной картошкой бесплатно.

Кубок ФСКН России по страйкболу выиграли профессиональные страйкболисты, а вот кубок ООД «Здоровая инициатива» достался команде студентов МГТУ имени Н.Э. Баумана, которые проявили настойчивость, смелость и взаимовыручку, участвуя в освобождении условного заложника.

Следующее соревнование по страйкболу должно состояться в Пензе, где будет разыгрываться «Региональный кубок ФСКН России по страйкболу» и кубок ООД «Здоровая инициатива». Управление ФСКН России по Пензенской области оказывает содействие в проведении турнира и привлекает для участия в мероприятиях трудных подростков и подростков обучающихся в детских домах.

Полина ЧЕПИК,

студентка МГТУ имени Н.Э. Баумана

На снимках: команды-участники турнира.

